



UYDÁVÁ ÚŘAD MĚSTSKÉHO OBLASTI VÍTKOVICE



ZPRAVODAJ

MĚSTSKÉHO OBLASTI

VÍTKOVICE

## SMALT ART Vítkovice 2007



Před rokem jsem napsala do zpravodaje o jedinečné světové události, která se na území naší obce konala. Realizoval se projekt Občanského sdružení pro podporu umění SILVIE ostravských výtvarníků v čele s **Mgr. Antonínem Gavlasem a ak. mal. Karolem Hercíkem**, spolufinancovaný Evropskou unií. Jeho generálním partnerem byla společnost VÍTKOVICE, a.s., se sídlem v Ostravě-Vítkovicích, v čele s ing. Janem Světlíkem. Výtvarníci zemí visegrádské čtyřky malovali první velkoformátové vítkovické smaltované plechy (asi 150 x 280 cm). Tak velké se realizovaly poprvé ve světě! Zkušenosti byly s menšími smalty z Frýdlantu nad Ostravicí, kde probíhala symposia předchozí. Povedlo se a nádherná díla byla vystavena na Mírovém náměstí, před Domem kultury v Ostravě i v jeho vestibulu. Tři práce ak. mal. Karola Hercíka jsou začátkem **první venkovní galerie v Ostravě**, zabudované v plotě na Tržní ulici. Větší část smaltů je umístěna v areálu Vítkovic, a. s., naproti ČEZ Arény. Protože naši lidé jsou dost nevšimaví a musí se jim vše přinést na táce až domů, je třeba o tom psát. Ano, zmínka byla před měsícem v příloze Moravskoslezského deníku. Na svých vycházkách se studenty a občany tuto minigalerii ukazují, hovořím o loňském sympoziu, protože to opravdu byl začátek něčeho jedinečného, neobvyklého. Jenže, znáte to. Kdyby se vystavil obrovský puk nebo fotbalový míč a k tomu velký korbel s pivní čepicí, to by byl hukot! Ale „jakési plechy pomalované, jakési čmáranice, dýf temu ani nerozumím!“ Ale ty tady budou na mnoho let, pokud je někdo necitlivý z toho plotu nesejme, protože tam budou třeba podzemní garáže...

Ale nevdám, zaznamenala jsem. Co si o tom řeknou za padesát let šilenci, které bude zajímat „nějaká kronika“, je už jiná. Aby to opravdu nebyl jen jeden jedinečný projekt, o to se postaral především asi **ing. Jan Světlík**, protože letos malování na smaltované plechy pokračuje pod názvem **SMALT ART Vítkovice 2007**. A aby se o tom už skutečně vědělo, pozval vybrané české malíře. Přiznám se, první moje myšlenka byla – zase ti Pražáci! A začala jsem pátrat a přemýšlet.

Ostravské muzeum s ředitelkou RNDr. Jiřinou Kábrtovou poskytl od 23. 2. 2007 prostory pro výstavu obrazů pozvaných autorů. Vernisáž mi unikla, byla jsem pracovně v Karlových Varech, ale pak jsem okamžitě do Ostravského muzea naklusala. A pochopila jsem, protože dodnes je mi z toho množství vystavených prací krásně... Tolik významných a dobrých malířů a ještě v jedné budově, to se

podají málokdy i v Praze. No, my Ostraváci máme u nás netušené... Navštívila jsem muzeum i se svými studenty z AHOLu, abych se přesvědčila, zda moje pocity budou sdílet také. Ano. Chodili jsme, hovořili, vždy jim řeknu, aby vybrali obraz blízký jejich srdci a potom si o něm povídáme. Hádají, který je blízký srdci mému – a víte, že obvykle uhadnou? Uhadli i tentokrát!!!

**1. května 2007 otevřely železářny poprvé po dvaceti letech své závody pro veřejnost.** Děkuji za to, pane generální a další. Samozřejmě, že jsem byla mezi prvními, kteří v ranním přímrazku procházeli Dolní oblastí Vítkovic. Přinesla jsem si odtud nejen fotografie, ale i fialku rolní, hrachor lechu a snítku tavolníku. Představte si, ty tam dnes kvetou, v tom kdysi černém prašném areálu, matka příroda je mocná. A táhlo mne to smaltovny. Byla otevřena! Od loňského roku jsem věděla, kde se bude odehrávat tajemný soubor křehkých duší s těžkými plechy a neomylně jsem našla prvního bojovníka s bílou plochou. Úsměv mladého Richarda Augustina mi dal odvahu k dalším seznámením. Při míchání barev jsem zastih-la i hudebníka Vladimíra Mertu. Mezi plechy a umělce se nás pletlo několik, vím, že jim to moc milé nebylo, ale připravili jsme je na to, že později to bude horší, protože ti, kteří do smaltovny přišli, zírali. Naštěstí pro mne jsou všichni umělci milí a přístupní. Asi se trochu báli prostředí továrny i Vítkovic, které je při první návštěvě nepřítvily moc přívětivě – prý krvavá pranice Romů na Mírovém náměstí. Ale soubor s mnohým neznámým materiálem je lákal. Tak jsem si zažila to jejich seznamování s vítkovickými výrobky, viděla jsem nedo-



Jiří Šuhájek, ak. mal.

čkové ruce a zamýšlené tváře. Omlouvám se za vyrušení z hladiny jejich myslí, kdy byli už někde úplně jinde, ale nemohla jsem si nechat ujít tuto atmosféru, mi tak blízkou. Vyfotila jsem a ponechala je osudu...

Na druhý den, jak jinak, po stavění májky jsem jednoho z nich potkala právě pod ní. Slibila jsem donést výtisk novin, kde se o umělcích psalo. Dodržela jsem slovo a odměnou mi bylo krátké posezení u Výběru a jak už to v mém životě bývá, právě s „mými favority!“. Proč je jím ak. mal. Jiří Šuhájek, to je zatím moje tajemství. Proč je jím prof. ak. mal. Boris Jirků? Pro jeho barvy, z jeho obrazu „Slunce v naší kuchyni“ mám dosud husí kůži. A že na obrazech ak. mal. Vladimíra Suchánka Osamění I. a Osamění II. jsem já, aniž by mne znal, je úžasné. Omlouvám se všem dalším, oni určitě pochopí, že není možné vzít do srdce všechny, že každý autor si najde své duše, v nichž zanechá stopu či ozvěnu.

Tak moji milí čtenáři, jsem pyšná na to, že se na území Vítkovic sešlo **14 známých osobností českého výtvarného umění**, zvláště tolik žen, které to i v této oblasti mají těžší. Víím, že moje poděkování ing. Janu Světlíkovi touto cestou nemá stejnou váhu jako jiných, ale děkuji mu za tuto podporu. Podle mých vědomostí bylo v oblasti umění v historii ve Vítkovicích poprvé tolik světových špiček na pár metrech čtverečních! Je to **událost mezinárodního významu**, i když jsme si toho vědomí jen málokterí. A když někde v jejich životopisech bude zapsáno, že vytvořili některá svá díla v Ostravě-Vítkovicích, bude to pro Vítkovice čest. A o kom tu vlastně celou dobu píšu, kdo bude na vítkovických výrobcích otvírat lidská srdce a mysl?

Koho byste měli poznat, nebo aspoň jejich práce, které budou v létě vystaveny před ostravskou radnicí a snad i dále za hranicemi českými?

Vladimír Suchánek, ak. mal., Eduard Ovčáček, ak. mal., Eva Vlasáková, ak. mal., Jiří Šuhájek, ak. mal., Vladimír Merta, Eva Heřmanská, ak. mal., Ondřej Vorel, Milan Chabera, ak. mal., Zdena Höhmová, ak. mal., prof. Boris Jirků, ak. mal., Lenka Vilhelmová, ak. mal., Karel Pobríslo, Daniel Krejčich, ing. arch., Richard Augustin. Kurátorem je Miroslav Lipina z pražské galerie LA FEMME.

Děkuji u umělcům a jen doufám, že na Vítkovice nezapomenou. Škoda, že jsem je nemohla provést po tom našem „muzeu Pompidou“ v reálu, nezažili tak červánky nad vysokými pecemi a neprocházeli se krajovým stožárů... Snad někdy příště...

P.S.: Napekla jsem buchy a umělce uhostila. Viděla jsem i výsledky, měly by být představeny v září před ostravskou radnicí. Doufám, že se rozšíří i naše venkovní galerie, loňské smalty jsou souměřitelné s letošními a mohly by i do světa společně. To je ale na dlouhé rozejmání...

**Lenka Kocierzová,**  
výtvarnice a kronikářka obvodu Vítkovice

## Den s Deníkem

Zajímavá akce proběhla dne 10. května 2007 na Mírovém náměstí. Pořádal ji Moravskoslezský deník.

Na prostranství před kostelem sv. Pavla byla malá krytá scéna, před ní lavičky pro návštěvníky. Ve stanech okolo jste se mohli občerstvit kofolou, ulovit si výherní lístek nebo změřit tlak. Rozdávaly se dnešní noviny, reklamní předměty. Také jste se mohli podívat, jak se dnes tvoří noviny. Už to nejsou štočky, odlévaná písmena, nýbrž digitální fotoaparát a počítač. Sazbu jste mohli hned vidět na plátně, chichotající se malé mažoretky chtěly být na fotografiích nejkrásnější – ježiši, tu ne, tam vypadám děsně – a další komentáře jste mohli slyšet u grafika. Přítomni byli novináři i další pracovníci deníku. Na pódiu a pod ním se představily mažoretky všech věkových kategorií (nejstarší populární Bambulky z Domova důchodců v Zábřehu). S lidovými tanci se představili tanečníci Sokola Vítkovice, pro mnohé návštěvníky byl určitě překvapením mužský sokolský stejnokroj, viděli ho poprvé v životě. Taneční skupina ostravské konzervatoře představila tanec moderní a děti z MŠ Prokopa Velikého tanečky a písničky těch nejmladších. Na pódiu se představili a hovořili místostarosta ing. Leoš Adamík a místostarosta ing. Aleš Dobrozemský, CSc., o některých věcech, které nás v obvodě pálí. Účastníci si odnesli i pohlednice a mapy Vítkovic.

Diváků se našlo ve Vítkovicích poměrně dost, naslouchala i početná romská skupina. Deník dal tentokrát prostor i mi a tak jsem se setkala a popovídala si s mnoha známými.

*L. Kocierzová*



## Informace o uzávěře komunikace Ruské ve Vítkovicích

Dnem 4. 6. 2007 dochází k oboustranné uzávěře komunikace Ruské v úseku od křižovatky ulic Výstavní a Ruské až po křižovatku ulic Jeremenkovy a Ruské. Důvodem tohoto opatření je komplexní rekonstrukce vozovky a tramvajového svršku. Objížďka bude vedena po ulici Halasově. Doba uzávěrky 59 dní.

*Ing. Petr Neuman, vedoucí odboru KSDaB*

## Návštěva z Německa



Dne 3. 5. 2007 byla na radnici městského úřadu Ostrava-Vítkovice přijata skupina žáků a pedagogů z BBS (Berufsbildende Schulen) Cadenberge a jejich českých partnerů ze SZŠ (Střední zdravotnické školy) Ostrava. Partnerství mezi oběma školami a městy trvá již od loňského května. Starosta obce Cadenberge, pan Heinszen, vzkázal loni svému partnerovi v Ostravě, panu Kutějovi, že je třeba udělat ten nejdůležitější první krok, abychom si v Evropě byli blíže. O rok později pan Heinszen svému partnerovi (pan starosta byl tentokrát zastoupen místostarostou, panem Adamíkem.) vzkazuje, že první krok je nesmírně důležitý, ale je také třeba vytrvat a pokračovat v našem úsilí o sblížení a navázání partnerských vztahů. A nejhezčím důkazem je již druhá návštěva našich německých hostů v Ostravě.

*Evžen Sikora, Ivana Peterová*



*PhDr. Ivá Pelikánová a ing. Leoš Adamík*

## Deratizace v obecních domech



Vzhledem k vzrůstajícímu počtu výskytu hlodavců v našem obvodu probíhá v současné době plošná deratizace ve všech obecních domech, která bude ukončena v průběhu června 2007.

Vyzýváme majitelé soukromých domů, aby se rovněž připojili a provedli deratizaci ve svých domech, čímž společně zamezíme šíření těchto hlodavců. **Ing. Petr Neuman, vedoucí odboru komunálních služeb, dopravy a bytového**

## Vážím si vás...



Dne 11. 5. 2007 kolem 9. hodiny na hlavním nádraží v Ostravě projevila skupina 4 studentů Střední zdravotnické školy v Ostravě (obor zdravotnický asistent, třída ZA 3.C) mimořádnou osobní statečnost při pokusu o záchranu lidského života. Studenti Michaela Tabáková, Lukáš Klega, Martina Prosková a Pavla Farkašová si povšimli, že v kolejišti leží těžce zraněný člověk a okamžitě zahájili jeho resuscitaci. V té pokračovali až do příjezdu záchranné služby. Přestože pomoc zraněnému přišla pozdě, patří těmto čtyřem lidem obdiv za to, že i přes vlastní ohrožení neváhali poskytnout pomoc umírajícímu. Setkání se smrtí je bohužel vždy smutné, ale já jsem ráda, že tato smutná vzpomínka bude zároveň vzpomínkou na krásné lidské gesto Míši, Lukáše, Marti a Pavly.

*Ivana Peterová*

## Změny v městské hromadné dopravě

V souvislosti se stavební činností na komunikaci Ruská (viz. zpravodaj 4/2007) proběhnou změny v organizaci dopravy a přemístění zastávek městské hromadné dopravy zajišťované Dopravním podnikem Ostrava a.s. v termínu od **4. června (0.00 hod.) do 31. července (24.00 hod.)**.

**Jedná se o tyto změny:**

**Linka č. 24** – ze zastávky „Gajdošova“ pojedou vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. 1. máje, rovně po tramvajovém tělese na Mírové náměstí (u Veroniky) a dále po své trase. Zpětná trasa povede ze zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ul. Jeremenkovou, zast. „Mírové náměstí“ (cca v prostoru zrušené nástupní zast. tramvaje č. 3, těsně před křižovatkou Jeremenkova - Ruská), rovně po ul. Jeremenkově, pak vlevo a hned vpravo na ul. 1. máje, vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. Výstavní, zast. „Gajdošova“, a dále po své trase.

**Linka č. 25** – ze zast. „Důl Jeremenko“ nahoru rampou a vlevo na most přes ul. Místeckou, rovně po ul. Halasově, zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ulici Jeremenkovou, vlevo na ul. Ruskou, vlevo na ul. Mírovou, výstupní zast. Mírové náměstí (VZD). Z nástupní zast. „Mírové náměstí“ (VZD) pojedou vpravo na ul. Jeremenkovou, vlevo na Halasovu, zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ul. Výstavní, zast. „Dopravní inspektorát“ a dále po své trase.

**Linka č. 39** – (průběžné spoje) ze zast. „Gajdošova“ pojedou vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. 1. máje, rovně po tramvajovém tělese na Mírové náměstí, zast. „Mírové náměstí“ (u Veroniky) a dále po své trase. Zpětná trasa povede ze zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ul. Jeremenkovou, zast. „Mírové náměstí“ (cca v prostoru zrušené nástupní zast. tramvaje č. 3, těsně před křižovatkou Jeremenkova - Ruská), rovně po ul. Jeremenkově, pak vlevo a hned vpravo na ul. 1. máje, vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. Výstavní, zast. „Gajdošova“ a dále po své trase.

**Linka č. 39** – (konečné spoje) ze zast. „Gajdošova“ pojedou vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. 1. máje, rovně po tramvajovém tělese na Mírové náměstí, vpravo na ul. Ruskou, vlevo na ul. Mírovou, výstupní zast. „Mírové náměstí“ (VZD). Z nástupní zast. „Mírové náměstí“ (VZD) pojedou vlevo na ul. Jeremenkovou, zast. „Mírové náměstí“ (cca v prostoru zrušené nástupní zast. tramvaje č.3, těsně před křižovatkou Jeremenkova - Ruská), rovně po ul. Jeremenkově, pak vlevo a hned vpravo na ul. 1. máje, vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. Výstavní, zast. „Gajdošova“ a dále po své trase.

**Linka č. 42** – (průběžné spoje) shodně s linkou č. 24

**Linka č. 42** – (končící spoje) ze zast. „Gajdošova“ pojedou vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. 1. máje, rovně po tramvajovém tělese na Mírové náměstí, vpravo na ul. Ruskou, vlevo na ul. Mírovou, výstupní zast. „Mírové náměstí“ (VZD). Z VZD pojedou vlevo na ul. Jeremenkovou, nástupní zast. „Mírové náměstí“ (cca

*(Pokračování na str. 3)*

## Změny v městské hromadné dopravě

(Pokračování ze str. 2)

v prostoru zrušené nástupní zast. tramvaje č. 3, těsně před křižovatkou Jeremenkova - Ruská), rovně po ul. Jeremenkově, pak vlevo a hned vpravo na ul. 1. máje, vpravo na ul. Průmyslovou, vlevo na ul. Výstavní, zast. „Gajdošova“ a dále po své trase.

**Linka č. 50** - (průběžné spoje) shodně s linkou č. 24.

**Linka č. 50** - (končící spoje) shodně s linkou č. 39 (končící spoje).

**Linka č. 57** - (průběžné spoje) ze zast. „Stará ocelárna“ na ul. Ruské odbočí vpravo na Mírovém náměstí, zast. „Mírové náměstí“ (u Veroniky), pak vlevo, hned vpravo na ul. Jeremenkovou, vlevo na Halasovu, zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ul. Výstavní, zast. „Dopravní inspektorát“ a dále po své trase. Při zpětné trase pojedje ze zast. „Důl Jeremenko“ nahoru rampou a vlevo na most přes ul. Místeckou, rovně po ul. Halasově, zast. „Nám. J. z Poděbrad“, vpravo na ul. Jeremenkovou, zast. „Mírové náměstí“ (cca v prostoru zrušené nástupní zast. tramvaje č. 3, těsně před křižovatkou Jeremenkova - Ruská), vlevo na ul. Ruskou a dále po své trase.

**Linka č. 57** - (končící spoje) shodně s linkou č. 25.

**Linka č. 75** - shodně s linkou č. 25

### Přemístění zastávek

**Autobusová zastávka „Hlubinská“** (pro linky 24, 39, 42, 50) bude po dobu uzávěry přemístěna na zast. „Gajdošova“.

**Autobusová zastávka „Vítkovice nemocnice“** (pro linky 27, 57, 75) bude po dobu uzávěry přemístěna na zast. „Mírové náměstí“

**Autobusová zastávka „Mírové náměstí“** (na ul. Ruské, naproti rest. Výběr) bude po dobu uzávěry přemístěna na ul. Jeremenkova, v prostoru zrušené nástupní zastávky tramvaje č. 3.

Informování cestujících veřejnosti o přemístění zastávek dotčených linek zajistí obvyklým způsobem a v dostatečném předstihu dopravce Dopravní podnik Ostrava a.s.

*Tomáš Brak,  
odbor KSDaB, ÚMOB Vítkovice*

## Knihovna ve Vítkovících se stává knihovnou komunitní



V naší knihovně se nejen půjčují knihy a časopisy, uživatelé surfují po internetu, děti hrají počítačové hry s výukovým zaměřením. Odpoledne pořádáme volnočasové aktivity pro děti - výtvarné dílny, soutěžní a zábavná odpoledne, koncerty dětí.

Dospělým jsou určeny výstavy, jejichž vernisáže se konají většinou v podvečer (první úterý v měsíci) a které si získaly velkou oblibu u veřejnosti.

V knihovně se tak setkávají různé komunity lidí s různými zájmy.

### Ohlédnutí za květnovými akcemi knihovny:

16. 5. 2007 se v naší knihovně uskutečnila v rámci projektu „Romaňi kereka“ výtvarná dílna „**Namaluj si svou židli**“, které se účastnilo 39 dětí a dospělých. Další výtvarná dílna byla 25. 5. 2007 na téma „**Olympijské medaile**“, která je součástí projektu „Všichni jsme tady doma“

9. 5. 2007 v 17.00 hodin se uskutečnila vernisáž výstavy „**Obrazy**“ Jaroslava Vilíma.

### Program akcí pořádaných knihovnou v červnu:

1. 6. „**Den dětí v knihovně**“ - 14.00 - 16.30, zábavné odpoledne se soutěžení, hrami a hádankami



1. 6. - 29. 6. „**Řecko - země slunce**“, vědomostní kvíz pro děti  
8. 6. - „**Řecká keramika**“ - 13.30 - 16.30, výtvarná dílna - výroba a zdobení amfor řeckými motivy  
**Výstava „Obrazy**“ Jaroslava Vilíma trvá do 8. 6. 2007

### UPOZORNĚNÍ !!!

**Letní půjčovní doba od 2. 7. do 31. 8. 2007.**

<b>Pondělí</b>	<b>9 - 17</b>
<b>Úterý</b>	<b>9 - 15</b>
<b>Středa</b>	<b>zavřeno</b>
<b>Čtvrtek</b>	<b>9 - 17</b>
<b>Pátek</b>	<b>9 - 15</b>

## Den zdraví

Střední zdravotnická škola v Ostravě uspořádala jarní zdravotně preventivní akci Den zdraví. Jedná se o tradiční populární akci pro studenty i širokou veřejnost, která se letos uskutečnila již popáté. Začínali jsme v roce 2003 se skromnými krátkými programy pro předškolní děti a postupem doby se vypracovali k promyšlenému programu, který letos zahrnoval již 34 různých aktivit.

Opět jsme oslovili všechny třídy naší školy s tím, aby si ve svém volném čase připravili nějaký zajímavý program, např. osvětovou přednášku, ukázky zdravé výživy a nebo již oblíbené, osvědčené pohádky s výchovně vzdělávacím motivem. Z řad široké veřejnosti jsme požádali o spolupráci partnerské nemocnice, podniky, různé obchody a firmy, které se specializují na distribuci výrobků zdravé výživy a zdravého stylu života. Milým příjemcem byla i řada sponzorů, bez kterých bychom akci podobného rozsahu nebyli schopni zajistit. Za všechny připomenou jen městský úřad Ostravy Vítkovice, který je skutečně nejvěrnějším příznivcem a zachovává nám vždy přízeň a akci finančně podpořil. Letos byl zastoupen místostarostou ing. Alešem Dobrozemským, CSc. Vydátným sponzorem bylo tradičně i naše SRPŠ, kterému

bych také ráda touto cestou poděkovala za pozornost, kterou nám věnuje.

Z bohatého programu bych ráda připomněla poutavé a zajímavé přednášky, které byt byly časově velmi limitované, neztratily nic ze své aktuálnosti. Především pro slečny byly zajímavé ukázky techniky péče a modeláže nehtů. Ocenili jsme i ukázky květinové výzdoby domácností, moderní vazby a trendy v aranžování květin, které si připravila partnerská škola z Klimkovic. Jejich studentky si připravily i menší prodejní výstavku velkonočních dekorací, se kterou sklidily zasloužený úspěch. Doplnky zdravé výživy jsou již milou samozřejmostí a vždy s povděkem přijímáme novinky, které si pro nás připravují pedagogové a studenti naší školy u oboru nutriční asistent. Díky patřičným našim dalším studentům z oboru zubní technik a zdravotnického lycea, kteří především malým dětem předvádějí techniku správného čištění zubů a další potřebné aktivity při péči o dutinu ústní. Ukázky spojené s ochutnávkami čajů, minerálních vod, oplatek, či ovoce nezklamou nikdy. Především mládež ocenila přednášky na téma integrovaný záchranný systém, starší pak péči o klouby. Na další ročníky jsme získali řadu nápadů a podnětů - např. módní přehlídku sportovních úborů, zdravou obuv, nejen diabetologické ponožky, brýle, ochranné krémy apod.

Díky ale vlastně patří všem zúčastněným, poněvadž každý svou měrou přispěl ke zdárnému průběhu. Všechny příspěvky byly fundované a zodpovědně připravené. O tom, že se jednalo o solidní a odbornou akci, svědčí i prezentace hostů, z nichž můžeme uvést ředitele Vítkovické nemocnice MUDr. Jaromíra Maráčka, za Charitu Ostrava JUDr. Evu Teicherovou a Janu Camfrlovou, zaměstnance Úřadu městského obvodu Vítkovice apod. Za samozřejmost pak považují i aktivní účast managementu naší školy v čele s ředitelkou paní PhDr. Ivou Pelikánovou, která z titulu své funkce celou akci zastřešovala.

V závěru bych ráda ještě jednou všem moc poděkovala za cca 700 hostů, kteří se na akci dostavili a vyjádřili a za ně přesvědčení, že následující šestý ročník se nám stejně tak vydaří a podaří se nám udržet stoupající kvalitativní úroveň Dne zdraví - akce pro všechny, kdo chtějí žít moderně a zdravě.

*Bc. Marie Adámková,  
koordinátor pro mimoškolní činnost*

## Procházka havířskou kolonií

V pátek 27. dubna 2007 se téměř třicet lidí vydalo od Místecké ulice Jeremenkovou kolonií k vítkovickému nádraží. Bylo krásně, procházeli jsme pod kvetoucími stromy, na zahrádkách pose-



dávali obyvatelé domků, překvapeni nenadálými hosty. Po Havířském parku, kde jsme kdysi sáňkovali, zůstalo jen pár stromů. Viděli jsme domky Panelové osady, i nejnovější věžáky u nádraží. Připomenula jsem podchod pod Polaneckou spojku, konec války, ranní kladení věnců na hřbitově a příště se těším, že mi informace o příjezdu tanků právě těmito místy upřesní jedna z návštěvnic. To víte, mnoho je mi neznámé, každou novou nebo opravenou informaci vítám. A také každého nového procházkáře. V pátek 29. června v 15.00 hodin si připomeneme konec školního roku na náměstí Jiřího z Poděbrad třeba na lavičkách mezi Šalounovou a Erbenovou ulicí, před Sadem Jožky Jabůrkové. Určitě se tam najdeme.

*Lenka Kocierzová, kronikářka obvod*

# Dřív šedý zákal znamenal slepotu, dnes již ne!

Za pouhých dva a čtvrt roku od zahájení činnosti Oční kliniky Cornea Lexum ve Stonavě u Karviné proběhlo na tomto pracovišti neuvěřitelných 5000 operací šedého zákalu. Klinika Cornea Lexum ve Stonavě je tak jednoznačně **největším pracovištěm zaměřeným na operace šedého zákalu v Moravskoslezském kraji.**

Šedý zákal neboli katarakta se může objevit i u dětí jako vrozený šedý zákal, který je projevem dědičné dispozice nebo infekce v průběhu těhotenství. Častou příčinou šedého zákalu bývají také těžké úrazy oka a v neposlední řadě může být šedý zákal také komplikací jiných očních a celkových onemocnění. Většina šedých zákalů však vzniká v souvislosti se stárnutím...

A to bylo také důvodem k návštěvě kliniky Cornea Lexum ve Stonavě pro šestašedesátiletou paní Menku Kostovskou z Krnova – rodačku z Makedonie, která se stala 5000. pacientkou tohoto pracoviště. „Šedý zákal u obou očí mi má oční lékařka diagnostikovala při pravidelné kontrole,“ vzpomíná paní Kostovská, matka jednoho syna a babička dvou vnoučat, která před onemocněním kataraktou velmi ráda pečovala o zahrádku, četla i pleta. V posledních dnech před operací prvního oka však už číst ani plést příliš nemohla, viděla velmi špatně. „V současné době neexistují žádné léky, kapky či speciální brýle, které by mohly vzniklý zákal odstranit a vidění zlepšit. Jedinou možností obnovy vidění je operační výkon, při němž se z oka odstraní zkalená čočka a nahradí se čočkou umělou,“ vysvětluje léčbu šedého zákalu MUDr. František Benda, primář Oční kliniky Cornea Lexum Ostrava.

Pokud jsou šedým zákalem postižené obě oči, tak se obvykle operuje jedno oko a po nějaké době, většinou po měsíci, druhé oko. Pokud není přidruženo jiné oční onemocnění, je obnova zraku po operaci velmi rychlá. Dobré vidění má pacient zpravidla již druhý den po operaci, což dokazuje také příběh paní Kostovské. „Při první operaci v polovině dubna jsem se opravdu bála, asi jako každý člověk, že oslepu úplně, že to bude bolet, že budu výsledkem operace zklamaná a podobně. Byla jsem však příjemně překvapena bezbolestností operace, příjemným prostředím i faktem, že jsem již druhý den na oko viděla. Na dnešní operaci druhého oka jsem šla již mnohem klidněji. Tento pokrok je pro nás pacienty velkým přínosem a já si moc vážím péče, které se mi dostalo.“


Operace standardně probíhá v místní tzv. topické anestézii. Pacientovi se znecitliví oko nakapáním anestetických kapek na rohovku a spojivku. On pak, přestože je zcela při vědomí, necítí vůbec žádnou bolest. „Cílem operace je rozmělnit speciálním ultrazvukovým přístrojem špičkových technických parametrů zkalené jádro čočky na drobné částičky, které jsou pak odsáty z oka,“ pokračuje MUDr. František Benda. „Do průhledného čočkového pouzdra, které v oku zůstává, pak vložíme

umělou nitrooční čočku, která je schopna nahradit dioptrickou sílu odstraněné lidské čočky a umožní tak pacientovi ostré vidění i po operaci. Pečlivým předoperačním vyšetřením na speciálních přístrojích a výpočtem lze navíc u pacientů odstranit dioptrickou vadu, kterou trpěli před operací (brýle na dálku či na blízko). Na naší klinice implantujeme pacientům vysoce kvalitní tzv. měkké (foldable) nitrooční čočky, které jsou poskytovány bez doplatku a jsou v jiných zařízeních považovány za nadstandard. Hlavní přednost těchto čoček je, že je lze složit či srolovat a vložit do oka velmi malým operačním tunelem šíře asi 2,8 mm, který se následně sám uzavře bez nutnosti šití. Snižuje se tak riziko operačních i pooperačních komplikací a pooperační obnova vidění je velmi rychlá. Ostravská oční klinika Cornea Lexum má na všechny tyto výkony

smlouvu s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou, ZP Metal Aliance, Oborovou zdravotní pojišťovnou a nově i Revírní bratrskou pokladnou,“ dodává MUDr. František Benda.

Zájem o operace šedého zákalu roste a podle informací prezentovaných na mezinárodním kongresu České společnosti refrakční a kataraktové chirurgie, proběhlo jen v roce 2006 na 61 pracovištích celkem 75 614 operací šedého zákalu (v průměru 1240 operací na pracoviště), z toho 49,8 % ambulantně (v Cornea Lexum ve Stonavě proběhlo ambulantně 100 % operací), a zákroky provádělo 199 operatérů. Celkem 99,7 % operací bylo provedeno fakoemulzifikací (v Cornea Lexum ve Stonavě 100 %) a v 90 % případů byla implantována měkká čočka (v Cornea Lexum ve Stonavě 100 %).

Lenka Gulašiová



**Domov pro seniory Sluníčko**  
Ostrava-Vitkovice, příspěvková organizace  
se sídlem Šyllabova 19, Ostrava-Vitkovice  
pořádá dne 28. 6. 2007

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

**Dopolední program: 9.00 – 10.00 hodin**

- informace o sociálních službách poskytovaných v Domově pro seniory Sluníčko
- prezentace Domova pro seniory Sluníčko
- odpovědi na dotazy

**10.00 - 11.30 hodin**

- prohlídka vybraných prostor

**Odpolední program: 14.30 - 17.00 hodin**

- informace o sociálních službách poskytovaných v Domově pro seniory Sluníčko
- prezentace Domova pro seniory Sluníčko
- odpovědi na dotazy

**Těšíme se na vaši návštěvu.**

## Sláva, nazdar výletu

V tuto chvíli, kdy svět šíří vyjeli jsme mnoho mílí od našeho domova. Kdopak z nás si uchová na ten výlet vzpomínku? A tak stojí za zmínku co jsme všechno viděli. A pak doma v neděli museli jsme povídat jak vypadal Náchod – hrad, jak jsem Hankou procházeli, sledovali v zemi cely.

Orlickými horami deštné nebe nad námi nás pak čekal vodní hrad. Po něm každý z nás si rád vypil pivo, oběd sněd', sílu získal zase zpět.

Noční Náchod jsem si daly, zbytek hlтал seriály. Slunečné pak bylo ráno a tak jsme si řekli „ano“, pojedeme zase dál. Pevné boty každý bral

na Broumovskou vrchovinu, ať pak večer máme slinu. Viděli jsme plátno Krista, na něm zkravělá místa toho, co k nám víru dal v dobro srdce – stal se Král. V klášteře těž byly knížky, v nich sepsali mniši hříšky, příběhy, zákony, svátky – přečíst je však život krátký.

A jedem zase dál... Autobus se jenom smál, že si máme ucpat hlad, dát si, co má každý rád.

Říkala pak Karlička, že nás čeká túřička, jen pár malých kilásků, k tomu jen pár oblázků.

Z oblázků pak balvány!!! Já skučela, běda mi, co sem lezeš, bábo stará! Nade mnou však Hvězda stála,

k rakvičkám jsem dolezla – nejsem bába olezlá. V pořádku nás fidič vrátil, některé pak spánek sklátil. A pak večer erotiky, k tanci všichni měli tíky. Hezky jsme to roztočili, společně se pobavili. Ráno hory byly temné, jeli jsme do polské země.

Vylezli jsme na skály, Stolové se nazvaly, výhledy nám krásné daly, i na Sněžku sněžnou v dáli. Do Vamběřic s „Babičkou“ tam, kde bývá slavná pout

jsme pak jeli lázněmi – už jsme byli zničeni.

A pak už nebylo nic, jenom náruč Vítkovic.

Vysvětlivky: 17. – 19. května 2007 vyjeli zaměstnanci úřadu poznávat, jak se mnohé dělá jinde. Poznání je vždy potřebná věc. Prohlédli jsme si vojenskou pevnost Hanička v Orlických horách, zámek Častolovice, Náchod, Broumov – benediktinský klášter a městečko, zdolali jsme kouzelné Broumovské stěny i kapli Hvězda.. Viděli jsme Náchod se zámek a překrásné Stolové hory v Polsku i Wambierzyce, nejznámější mariánské poutní místo v Sudetech. Průvodkyně byla paní Karla Konvičková z cestovní kanceláře MIRTOUR Kopřivnice.

Lenka Kocierzová

## Z policejního zápisníku

### Opilý řidič usnul za volantem

Dne 18. 4. 2007 zasahovali strážníci při jízdě podnapilého řidiče. U1. Závodní v Ostravě-Vítkovických projíždělo vozidlo, jehož řidič (35 let) nerespektoval světelné signály a projel na červenou křižovatkou. Poté pokračoval v jízdě stylem od krajnice ke krajnici a po několika metrech zastavil, protože za volantem usnul. Strážníci navíc zjistili, že je pod vlivem alkoholu a byl mu vysloven zákaz řízení motorových vozidel. Na místo byla přivolána hlídka Policie ČR, muži hrozí prozatím obvinění z trestného činu maření výkonu úředního rozhodnutí.

### Městská policie Ostrava

pořádá dne 15. 6. 2007  
od 8.00 do 17.00 hodin

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ



na spádové služebně

v Ostravě-Hrabůvce, A. Kučery 31

#### 1) Prohlídka služebny

- stálá služba
- kamerový systém
- odpočinková místnost strážníků.

#### 2) Ukázky práce technického oddílu

- sběr injekčních stříkaček
- provedení orientačních dechových testů na alkohol
- měření hluku
- nasazování technických prostředků k zabránění odjezdu motorového vozidla – „botičky“
- zařízení k měření rychlosti jedoucích vozidel (radar)

#### 3) Prezentace cyklohlídky – vybavení jízdního kola

#### 4) Podávání informací, odpovědi na dotazy občanů týkající se práce strážníků, vyhlášky a nařízení města, zákonné povinnosti a práv občanů

#### 5) Informace ke konání letošních ročníků Mezinárodního setkání jízdních policí a Setkání majitelů psů z útulku

#### 6) Možnost využití laserové střelnice

#### 7) Hry a zábava pro nejmenší děti - malování obrázků, puzzle aj.

#### 8) Možnost zhlédnutí prezentační videokazety MP Ostrava

## Pozvánka na IX. setkání pěstounů psů z třebovického útulku

Dne 23. června 2007 se od 8.00 hodin v areálu útulku pro nalezené psy v Ostravě-Třebovicích uskuteční v pořadí již IX. setkání pěstounů psů z třebovického útulku.

Majitelé a pěstouni pejsků, kteří se chtějí tohoto setkání zúčastnit a předvést své dovednosti, se mohou přihlásit **telefonicky na čísle 596 967 288 nebo osobně na adrese útulku pro nalezené psy** v Ostravě-Třebovicích, ul. Provozní 4, a to denně od 10.00 do 17.00 hodin.

Předchozí ročníky se konaly vždy v srpnu jako součást Mezinárodních setkání jízdních policí v areálu jezdeckého klubu TJ Baník v Ostravě-Staré Bělé. Letos došlo z organizačních důvodů ke změně termínu i místa konání. Věříme však, že to nijak neovlivní chuť a nadšení všech účastníků, a tak jako každým rokem si ze setkání odnesou všichni ty nejlepší zážitky.



SEVEROMORAVSKÉ SDRUŽENÍ  
PRO ZEMNÍ PLYN

## PLYNÁRENSKÝ SLOUPEK

### Bezpečné užití zemního plynu

*Servis a revize odběrných plynových zařízení*

Stejně jako Váš dodavatel zemního plynu, Severomoravská plynárenská, a.s., plní povinnosti k zajištění bezpečnosti při distribuci zemního plynu, měl by mít i každý jednotlivý odběratel zájem o provozování svého odběrného plynového zařízení s maximální mírou bezpečnosti a za podmínky, které mu zajistí minimální náklady na provoz.

### Doporučujeme Vám:

Vaše odběrné plynové zařízení (rozvody plynu a plynospotřebiče) si nechejte prohlédnout odbornou firmou. Ta Vám doporučí případné opravy, provede vyčištění a seřízení Vašeho spotřebiče, příp. poradí a navrhne doplnění o prvky, které zvýší bezpečnost provozování Vašeho odběrného plynového zařízení. Kontrolu si naplánujte mimo sezonu. Nejen u zemního plynu platí, že prevence je vždy mnohem levnější a přináší méně starostí, než odstraňování následků poruchy.

### Revize plynových zařízení

Součástí bezpečného užívání zemního plynu jsou pravidelné revize plynových zařízení. Povinnost provádění pravidelných revizí vyplývá z vyhlášky Českého úřadu bezpečnosti práce a Českého báňského úřadu č. 21/1979 Sb., ve znění vyhlášky č. 554/1990 Sb. a vyhlášky číslo 85/1978 Sb.

Revizi se rozumí celkové posouzení plynového zařízení, při kterém se prohlídkou, zkouškou, příp. měřením kontroluje provozní bezpečnost a spolehlivost celého zařízení, nebo jeho částí. (Při revizi domovní plynové kotelny s obsluhou se kontroluje i dokumentace a odborná způsobilost obsluhy). Revizi smí provádět pouze revizní technik s příslušným rozsahem osvědčení odborné způsobilosti.

Výjimku z tohoto nařízení mají pouze ta plynová zařízení, která jsou v osobním užívání uživatelů bytů a místností nesloužících k bydlení – zde není povinnost provádění revizí dána zákonem. Ale i tak je uživatel bytu za bezpečný provoz, kontrolu a údržbu plynového zařízení ve svém bytě plně odpovědný. V případě, že dojde ke změně uživatele bytu, měl by před předáním bytu novému uživateli zajistit majitel bytu provedení revize plynového zařízení.

Majitel objektu odpovídá za pravidelné provádění revizí celého domovního plynovodu (s výjimkou bytových instalací a plynospotřebičů). Revizi je nutno každé tři roky opakovat. Revizní technik vystaví „Zprávu o revizi“, ve které musí být uvedeny všechny zjištěné závady s termínem k jejich odstranění. Závěrem revizní zprávy musí být jednoznačně konstatováno, zda je zařízení schopno bezpečného provozu, či ne. V případě že ne, nesmí být zařízení provozováno, pokud nejsou všechny závady odstraněny a není provedena nová revize s kladným výsledkem.

I když není povinnost provádění revizí u majitelů bytů a rodinných domků (pokud slouží k jejich bydlení a bydlení jejich rodinných příslušníků), jak je výše uvedeno, stanovena zákonem, přesto doporučujeme i zde provádět pravidelné kontroly a posouzení stavu plynových zařízení odborně vzdělanými pracovníky.

## Letošní Zlatá tretra slibuje skvělé výkony Švéd Holm se těší na souboj s Čechy



Letošní „Tretra“ má podstatně posunutý termín, koná se až ve středu 27. června (o den dříve se pořádá Čokoládová tretra pro školní mládež a závody ZT v hodu kladivem mužů i žen na vedlejším hřišti Městského stadionu ve Vítkovicích). Pokud vyjde pořadatelům počasí, kvůli kterého byl termín ZT přeložen, bude vše o.k.

Už dnes mají pořadatelé zajištěnou účast vynikajících atletů světového jména - v běhu na 5 km, který nese jméno „Memoriál Emila Zátopka“ a bude jedním z hlavních disciplín večera, se představí Saif Saeed Shaneen, dvojnásobný mistr světa v běhu na 3 km překážek, který ještě před čtyřmi léty startoval na ZT jako Stephen Cherno, muž s keňským pasem. Shaheen se v Ostravě představí už potřetí, letos poběží opět 5 km. Jeho soupeři budou mistr světa v krosu i na dráze Tadesse z Erithrey a rekordman Mottram z Austrálie. Kvalitní podívanou slibuje i osmistovka mužů - poběží halový mistr světa a rekordman ZT Wilfred Bungei z Keni.

Skvělým závodem bude opět skok do výšky mužů, kde Švéd Holm bude bojovat s Ukrajincem Krimarenkem a především českou elitou - Tomášem Janků, Svatoslavem Tónem a uzdraveným Jaroslavem Bábou. Steffan Holm se na Ostravu vysloveně těší: „Hlavně chci vylepšit svůj rekord pod širým nebem, který má hodnotu 236 cm, protože v hale už jsem zvládl 240 cm. Pokud bude dobré počasí, věřím v nejlepší výkony.“ (mi)

# Zatěžkávací zkouška pro letiště v Mošnově

## Pětidenní atletický šampionát v Ostravě

Město Ostrava je v atletickém světě už léta velmi dobře známé, vřdyt nejlepším důkazem je skutečnost, že světoznámý mítink IAAF Grand Prix Zlatá tretra se letos v Ostravě bude pořádat už jako 46. ročník! Dozajista právě z tohoto důvodu dostala Ostrava přednost přede všemi dalšími českými městy, když právě Česká republika dostala pořadatelství V. mistrovství světa v atletice mládeže do 17 let.

OLDŘICH ZVOLÁNEK, místopředseda ČAS a ředitel SSK Vítkovice, se stal takřka přes noc šéfem organizačního výboru tohoto šampionátu, který přivede do Ostravy více než dva tisíce chlapců a děvčat ze dvou stovek států celého světa.

„Tohle mistrovství světa se stalo zejména pro mládež Ostravy i nejbližšího okolí skvělou motivací. Jako pořadatel máme možnost

obsadit všechny disciplíny dvěma závodníky, a to je pro nás velká výhoda. Samozřejmě je nutné splnit startovní limity. Budeme mít i nadějná želižka v ohni, třeba naši domácí Janu Slaninovou v běhu na 400 metrů nebo vícebojačku Kateřinu Cachovou,” říká 0. Zvolánek.

Šampionát se uskuteční ve dnech 11. až 15. července 2007, takže bude volně navazovat na jedinečný mítink Zlaté tretry. (mi)

## Vítkovický fotbal zaznamenal rekord

### Půltuctový debakl. A doma!

Prohrát doma 0:6, to už je trochu silné kafe. A zejména, když se takový výsledek objeví ve druhé nejvyšší profesionální soutěži. To už je varovný signál, ať chceme nebo nechceme. Však také jarní skládání účtů je ve Vítkovicích velmi neradostné: V 11 jarních zápasech Vítkovice nasbíraly pouhých 8 bodů, inkasovaly 26 gólů, což znamená dvě a půl branky na zápas, a to je až příliš...

Porážku doma 0:6 od kdysi prvoligové Viktorie Žižkov nelze hodnotit jinak než jako neuvěřitelný debakl, který podtrhuje holý fakt:

účet uzavřel na Městském stadionu ve Vítkovicích bývalý hráč Vítkovic a odchovanec klubu Ondřej Kušník (jeho otec Jindřich se stal v sezoně 1985/86 ve vítkovickém dresu mistrem Československa). Situace vypovídá o mnohém, co se děje ve Vítkovicích: přesto, že byl vyměněn trenér (Václava Daňka vystřídal Lojza Grussmann) a takřka celá jedenáctka hráčů, ve výkonnosti týmu se nic podstatného neudálo. Mužstvo páše spíš ostudu, jejímž vrcholem byl už zmíněný debakl 0:6, což se zase tak často v profesionální soutěži nestá-

vá. Vítkovice koketují se sestupem podobně jako na sklonku minulé sezony, kdy se zachránily až v posledním kole výhrou v Pardubicích. Letos je situace obdobná, ještě navíc mají k sestupu nejbliž právě moravské týmy. Trenér Alois Grussmann smutným hlasem na tiskovce konstatoval: „Podali jsme výkon přímo katastrofální ve všech řadách a já se ze něj všem našim fanouškům omlouvám. Možná, že rozhodujícím soubojem o záchranu bude derby v Hlučíně,” komentoval neradostnou současnost trenér A. Grussmann. (mi)

## II. ročník OREM CUP 2007

### Vyhrál FC Baník na penalty

Druhý ročník mezinárodního turnaje v kopané žáků uspořádal na Městském stadioně ve Vítkovicích hlavní sponzor OREM, jehož majitelem je člen správní rady FC Vítkovice a zároveň předseda organizačního výboru Zdeněk Keller. Startovalo 10 družstev ve dvou skupi-

nách, v nichž se hrálo systémem každý s každým a na závěr podle umístění o konečné pořadí. Vítězem se stali žáci FC Baník Ostrava, kteří ve finálové bitvě hráli s TŽ Třinec 0:0, ale na penalty Ostravští vyhráli. Další pořadí: 3. Dubnica, 4. Havířov, 5. Fotbal F-M, 6. FC Vítkovi-

ce, 7. Karviná, 8. Trnava, 9. Bílovec, 10. Břeclav. Byli vyhlášeni také nejlepší hráči turnaje: brankář Jiří Oravski (Třinec), nejlepší střelec Aleš Skokan (Fotbal F-M) a nejužitečnější hráč Oliver Majerech (Dubnica).

(mi)



# Hokejový šampionát přinesl zklamání

## Pět reprezentantů z Vítkovic

To snad ani nepamatujeme: na letošním MS v ledním hokeji startovalo v reprezentativním týmu České republiky pět hráčů z Vítkovic! Počítejte: brankář Pinc, obránce Barinka, útočníci Irgl a Hubáček, a když vcelku oprávněně připočteme našeho odchovance Olesze, je to skutečně pět reprezentantů. A k tomu ještě trenér Alois Hadamczik, který je z našeho kraje a Vítkovice také jistý čas trénoval. Bohužel, hokejová výprava, zvyklá v posledním desetiletí na medailové návraty, se vrátila tentokrát s prázdnou. Může nás hrát jediný okamžik, že jsme prohráli s Kanadou až v nastaveném čase, v normálním čase to byla remíza. A remizovat s novopečeným mistrem světa není úspěch k zahzení. Ale celkem vzato, právě titul Kanadanů byl překvapením, neboť ruský tým se jevil jako vysokým favorit. Nu což, nám, českým fanouškům přibýlo vrásek na čele, neboť moskevský šampionát nám naznačil jediné neodvratnou skutečnost: pozor, český hokeji, upadáš do hlubin!

(mi)

## Chotaš potřetí druhý

Ve dnech 5. a 6. května 2007 proběhlo v Havlíčkově Brodě juniorské a žákovské Mistrovství České republiky v zápase řeckořímském za účasti sta závodníků z 22 oddílů. Za družstvo TJ Sokol Vítkovice zápasili tři závodníci. Junior Vratislav Chotaš ve váze do 84 kg, žák Aleš Fojtík do 53 kg a žák Vojtěch Sywala ve váze do 42 kg. Předseda oddílu Milan Slončík k mistrovství uvedl: „Náš oddíl se specializuje především na volný styl (juniorské mistrovství ČR proběhlo minulý víkend v Ostravě) a z tohoto důvodu naše účast v Havlíčkově Brodě nebyla tak velká, jako v Ostravě. V juniorech zápasil ve váze do 84 kg Vratislav Chotaš, který jako před týdnem v Ostravě prohrál s Omarovem z Chomutova ve finále. Je to v letošní sezoně Vraťovo již třetí finále a po stříbru z MČR seniorů ve volném stylu a MČR juniorů ve volném stylu obsadil do třetice 2. místo na MČR juniorů v řeckořímském zápase. V žácích, ve váze do 53 kg, obsadil třetí místo Aleš Fojtík, který prohrál pouze s Martincem z Hodonína, kterého v Ostravě ve finále ve volném stylu porazil. Ve váze do 42 kg skončil na 4. místě Vojtěch Sywala.

Celkem jsem s výkonem i umístěním svěřenců spokojen."

*Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice*

## Volnostylaři v družstvech první

Ve dnech 28. a 29. dubna 2007 se v Ostravě uskutečnilo za účasti 120 závodníků ze 29 oddílů Mistrovství ČR juniorů a žáků v zápase ve volném stylu. Vítkovičtí juniorskí volnostylaři napodobili své starší oddílové kolegy a v hodnocení družstev obsadili 1. místo před zápasníky z Brna a Olomouce. Trenér Milan Hemza nám řekl: „Bohužel se našim klukům nepodařila vyhrát ani jedna ze sedmi juniorských hmotnostních kategorií. Nejbližší k vítězství

jsme měli v nejkvalitněji obsazené hmotnostní kategorii do 84 kg, kde zápasil Tomáš Zezulek a Vratislav Chotaš, kteří po vyrovnaných bojích podleli pozdějšímu vítězi Arturu Omarovi z Chomutova a nakonec se Vratislav Chotaš umístil na 2. místě a Tomáš Zezulák na místě třetím. To, co se nepovedlo našim juniorům, dokázal v žákovské kategorii do 53 kg Aleš Fojtík, který nenašel ve své hmotnostní kategorii přemožitele a ve finále porazil Jakuba Martince z Hodonína a stal se tak mistrem České republiky. Na 2. místě v žácích v hmotnostní kategorii do 42 kg se umístil Vojtěch Sywala. Ten prohrál až ve finále s Matoušem Mortbitzerem z Krnova. V hodnocení družstev se žáci umístili na 7. místě.

*Roman Piskoř, TJ Sokol Vítkovice*

## Radnice informuje



Vážení čtenáři, na základě podnětu vzneseného na 4. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Vítkovice R MOB přidělila zastupitelům místnost pro styk s občany. Jedná se o místnost 202 v 1. patře radnice. Termínové využití místnosti bude závislé na zájmu zastupitelů a potřebách provozu radnice.

V návaznosti na toto rozhodnutí zastupitel, ing. Bednařík nabízí níže uvedené konkrétní termíny:

### Kdy:

- každé liché pondělí od 15 do 17 hod. od 4. června, tj. 4. 6. 2007, 18. 6. 2007, 2. 7. 2007 atd.

### Cíl:

- pomoc občanům při přípravě a vyplňování žádostí a formulářů všeho druhu  
- s případným vyřízením z jednoho místa  
- pomoc při řešení podnětů občanů, projednávání podnětů občanů  
- poskytnutí informací o dění ve Vítkovicích i v celé Ostravě  
Pomoc seniorům je možná po dohodě na tel. č. 603 455 527, popřípadě e-mail jbednarik@vitkovice.mmo.cz.

*Redakční rada  
ing. Josef Bednařík,  
člen zastupitelstva MOB Vítkovice*

V minulém vydání zpravodaje jsme zveřejnili e-mailové adresy členů zastupitelstva MOB Vítkovice, kteří mají k dispozici internet. S našimi zastupiteli tedy můžete komunikovat prostřednictvím těchto adres:

pkutej@vitkovice.mmo.cz  
ladamik@vitkovice.mmo.cz  
adobrozemsky@vitkovice.mmo.cz  
jokoun@vitkovice.mmo.cz  
pbauer@vitkovice.mmo.cz  
jbednarik@vitkovice.mmo.cz  
zbernatik@vitkovice.mmo.cz  
pdlabal@vitkovice.mmo.cz  
aferencakova@vitkovice.mmo.cz  
khercik@vitkovice.mmo.cz  
vkiss@vitkovice.mmo.cz  
vkoval@vitkovice.mmo.cz  
jtichy@vitkovice.mmo.cz

J. Š.

## Pro potěchu ducha i k zamyšlení

- Člověk umírá tolikrát, kolikrát ztratí přítele. *(Francois Bacon)*
- Ta pravá láska je vždy nešťastná. *(Matthew Arnold)*
- Lepší je dosáhnout možného, než snít o nemožném. *(Alexej Pludek)*
- I velká láska je jen malou náhradou za první lásku. *(Joseph Addison)*
- Ten, kdo krade naše sny, ten nás zabíjí. *(Konfucius)*

## KALENDÁRIUM:

7. 6. - Setkání jubilantů, Domov pro seniory Sluníčko, Syllabova 19, O.-Vítkovice, od 10.00 hod.
11. 6. - 5. zasedání zastupitelstva MOB Vítkovice, Obřadní síň – radnice, od 15.00 hod.
15. 6. - 650 let od první písemné zmínky o Vítkovících
15. 6. - Den otevřených dveří, Městská policie, spádová služebna, A. Kučery 31, O.-Hrabůvka, 8.00 – 17.00 hod.
23. 6. - IX. setkání pěstounů pro nalezené psy z třebovického útulku, Areál útulku pro nalezené psy v O.-Třebovicích, od 8.00 hod.
26. 6. - Čokoládová tretra, Městský stadion ve Vítkovících
27. 6. - Zlatá tretra, Městský stadion ve Vítkovících
28. 6. - Den otevřených dveří, Domov pro seniory Sluníčko, Syllabova 19, O.-Vítkovice, 9.00 – 17.00 hod.
29. 6. - Setkání s jubilanty, Obřadní síň – radnice, od 10.00 hod.
29. 6. - Vycházka s kronikářkou, sraz. na nám. J. z Poděbrad, 15.00 hod., u brány do Sadu J. Jabůrkové,
- po celý měsíc průběžně – akce v knihovně na Kutuzovově ul.

# DĚTSKÝ KOUTEK - CIHLÁČEK

## Milé děti,

dnes vám prozradím něco, o čem jste určitě nevěděly a troufám si říct, že ani vaši rodiče. Dne 15. června totiž uplyne 650 let od první písemné zmínky o Vítkovících (z roku 1357). Dokážete si představit, jak to zde před tolika staletími vypadalo? Asi moc ne, vidíte. Prozradím vám tedy alespoň, že kdysi malá vesnička se nacházela poblíž dnešní křižovatky ulic Rudné s Výstavní a nedaleko od ..... – a to už je úkol pro vás na tento měsíc. Chcete-li se dovědět, nedaleko od čeho se vesnička nacházela, musíte vyluštit jednoduchou tajenku:

Polní plodina pro výrobu cukru  
Mladé krávy  
Dřevina bez kmene  
Dolní končetiny  
Část domu se sklem  
Jehličnatý strom  
Lodní zařízení pro zastavení lodi  
Skupina kamarádů  
Žena Adama  
Jak dělá holoubek  
Družka Iva  
Jak dělá ručkama batole  
Horní končetiny  
Tak co říkáte, že to není těžké...  
Vyluštěnou tajenku zašlete na adresu:

? ● ● ●  
● ? ● ●  
? ● ●  
● ● ● ?  
● ● ● ?  
? ● ● ●  
● ● ? ● ●  
● ● ? ● ●  
● ● ?  
? ● ● ●  
● ● ? ● ●  
● ● ? ●  
● ● ● ?

SMO ÚMOB Vítkovice  
CIHLÁČKOVA SCHRÁNKA  
Mírové náměstí č. 1  
703 79 Ostrava-Vítkovice

nebo vložte přímo do mé schránky ve vítkovické radnici.

Připište svou adresu, jméno, příjmení a věk.

Ještě abych nezapomněl – poslali jste mi krásně vybarvené obrázky z minulého vydání zpravodaje, a tak odměnu dostanou hned tři z vás. Jsou to sestřičky Magdalénka (3 roky) a Michalka (6 let) Havranovy a Pavlík Kryl (7 let).

Zdravím všechny děti

Váš Cihláček

● Prodám prostornou a suchou garáž s pozemkem u aut. zastávky Osada Jeremenko. Cena dohodou. Tel.: 777 112 741.



Nově otevřená dvd půjčovna  
na Mírové 27  
v Ostravě-Vítkovících  
zve širokou veřejnost k návštěvě.  
Nabízíme DVD veškerého žánru.

Prázdninová akce:  
- každé 10. DVD zdarma  
- věčná cena pro věrné členy,  
tj. nejvíce zapůjčených DVD

Těšíme se na vaši návštěvu.



SMP Severomoravská  
plynárenská

Vážení zákazníci,  
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem  
zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi  
pomůžeme řešit na

novém telefonním čísle Zákaznické linky  
skupiny RWE 840 11 33 55.

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,  
vždy za cenu místního hovoru.

Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané  
číslo 840 111 115.

RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu

Pohotovostní linka SMP 1239  
(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz



ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO  
OBVODU VÍTKOVICE  
povolil odbor kultury MMO  
pod č. r. MMO 95/96-PP  
ze dne 7. 2. 1996  
uzávěrka čísla 25. 5. 2007  
ZDARMA

Redakční rada:  
ing. Leoš Adamík, Jan Okoun  
Lenka Kocierzová,  
Mgr. Miroslava Gacková,  
Ilona Bergerová,  
Mgr. Libor Pavel, Josef Mikoláš  
Autor piktogramů ak. malíř K. Hercík

Zpravodaj městského obvodu  
Vítkovice vydává jako měsíčník  
Úřad městského obvodu Vítkovice,  
Mírové náměstí 1,  
703 79 Ostrava-Vítkovice  
IČO 00845451  
www.vitkovice.mmo.cz

Grafická úprava  
a tisk:  
MORAVAPRESS s.r.o.  
Novinářská 3/1113  
Ostrava-Mar. Hory  
www.mopress.cz